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Ata da 5' sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras- Paraíba Casa de 
Joaquim Gomes Henriques. 

Aos (vinte e três) de março de 2026, as 14: 00hs no Plenário da Câmara Municipal de 

Cabaceiras-PB, localizada na Rua Padre Inácio Cavalcante de Albuquerque, n° 436, 

realizou-se a 5" sessão ordinária da presente Legislatura, Biênio 2025\2026 do ano 

2025, sob a presidência do vereador Aellinton Elvis Farias Dôso. Ocupa a mesa o 

presidente da casa, Sr. Aellinton Elvis Farias Dôso, o 1° secretário Metozael Porto 

Ramos e o 2° Secretário Wellington Araújo Oliveira. Ato contínuo o presidente abre o 

registro do quárum, estando presentes os vereadores respectivamente: Joanicio 

Castanha, Metozael Porto Ramos, Wellington Araújo, Renato Maracajá, Welington 

Emerson de Farias Aires. Orlando Moura, Nello Cavalcanti, estando ausente com 

justificativa o vereador João Farias. Ato continuo o presidente abre o tema livre; ocupa 

a tribuna o vereador Dando início ao pronunciamento, o Vereador Wellington Araújo 

começou seu discurso lendo a passagem bíblica de (Mateus 6, 14, e 15) que diz: "Pois 

se perdoarem as ofensas uns dos outros, o Pai Celestial também perdoará vocês. Mas 

se não perdoarem uns aos outros, o Pai Celestial não perdoará as ofensas de vocês."Em 

seguida, o orador saudou a todos os presentes, agradecendo a Deus pela oportunidade 

de utilizar a tribuna, destacando sua importância na defesa dos direitos da população. 

Cumprimentou a mesa diretora, na pessoa do Presidente, os demais vereadores, 

servidores da Casa e todos que acompanhavam a sessão. Foi destacado o novo horário 
das sessões, às 09 horas da manhã, sendo considerado pelo orador como um período 

mais produtivo para os trabalhos legislativos, manifestando satisfação com a mudança. 
O orador também expressou alegria pelas chuvas recentes ocorridas no município, 

ressaltando sua importância para a região, que historicamente apresenta baixos índices 
pluviométricos, e enfatizando os impactos positivos para os agricultores e toda a 
população. Na sequência, abordou o Mês das Mulheres, destacando sua relevância e 

parabenizando o Presidente da Casa pelo empenho, dedicação e inovações promovidas 
durante o período. Foram mencionadas diversas ações realizadas, bem como iniciativas 
da gestão municipal, na pessoa do Prefeito Ricardo, também voltadas à valorização das 
mulheres.Foram citadas atividades como palestras promovidas pela assistência social, 
realizadas no Juarez Farias, com ampla participação das mulheres do município, bem 
como uma sessão especial no Distrito de Ribeira, dedicada às mulheres, especialmente 
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às empreendedoras do artesanato, reconhecendo sua importância cultural e 
econômica.0 orador ressaltou a relevância do apoio familiar no desenvolvimento 
dessas atividades, mencionando depoimentos apresentados durante o evento, e 
destacou o papel da Câmara na promoção de ações significativas ao longo do período 
em que exerce o mandato.Foi também destacado o encerramento das atividades do Mês 
das Mulheres com a realização da corrida feminina, considerada um evento de grande 
porte, bem organizado e amplamente elogiado pelas participantes, gerando sentimento 
de dever cumprido. Em outro momento, o orador abordou as dificuldades enfrentadas 
pela população, especialmente da zona rural, em relação às condições das estradas, 
agravadas pelo período chuvoso. Esclareceu que parte dos problemas decorre da 

situação da frota de máquinas do município, com diversos equipamentos em 

manutenção. Foram mencionados casos específicos, como a motoniveladora que 

apresentou defeito e princípio de incêndio, além de outra máquina que se encontra em 

manutenção, comprometendo os serviços. Informou ainda sobre dificuldades na 

aquisição de peças, ocasionando atrasos nos reparos. Relatou também a busca por 
alternativas, como a possibilidade de locação de máquinas, destacando, no entanto, os 

altos custos envolvidos, o que dificulta a adoção dessa medida, especialmente em 

período de chuvas. Por fim, reafirmou o compromisso de continuar acompanhando a 
situação e buscando soluções junto à gestão municipal, visando minimizar os impactos 
à população. Nada mais havendo a tratar, foi encerrado o pronunciamento, ficando 
registrado o agradecimento a Deus pela oportunidade de utilização da tribuna para 

apresentação das demandas da população. Fazendo uso da palavra, o Vereador Renato 
Maracajá iniciou seu pronunciamento saudando o Senhor Presidente, os membros da 
mesa diretora, os demais vereadores, os servidores da Casa e todos que acompanhavam 

a sessão. O orador agradeceu a Deus pela oportunidade de estar presente na sessão, 
destacando a importância do novo horário das reuniões, realizadas no período da 
manhã, e reafirmando seu compromisso com o povo do município. Na sequência, 
dirigiu-se ao líder da bancada para solicitar atenção especial às demandas do Distrito 
de Ribeira, especialmente em razão dos transtornos causados pelas chuvas recentes. 
Relatou que, em diversas ruas, notadamente na Rua Joaquim do Rêgo, conhecida como 
Rua da Arteza, o acúmulo de areia e terra tem dificultado a circulação, comprometendo 
a limpeza urbana e causando má impressão aos visitantes. Ressaltou que a situação 
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exige intervenção com maquinário adequado, não sendo possível a remoção apenas de 
forma manual, e registrou que a cobrança decorre de solicitações dos próprios 

moradores. Destacou ainda relatos de turistas que observaram a deterioração das vias, 
atribuindo os problemas ao período chuvoso, mas reforçando a necessidade de 
providências. O vereador informou que tem encaminhado registros e solicitações à 

gestão municipal, incluindo envio de vídeos às autoridades competentes, buscando 

soluções efetivas para os problemas apresentados. Em outro momento, parabenizou a 

gestão municipal pelas ações alusivas à Semana da Mulher, destacando o trabalho da 
Secretaria de Desenvolvimento Social e da secretária Natália Castro, especialmente 

pelo evento realizado na Escola Estadual, que contou com grande participação popular. 

O orador também reconheceu e parabenizou a Câmara Municipal pela realização de 

eventos voltados às mulheres, destacando a sessão especial realizada no Distrito de 

Ribeira em homenagem às artesãs do município, bem como a qualidade da organização 

e das palestras apresentadas. Ainda sobre as comemorações, destacou a realização da 

primeira corrida feminina promovida pela Casa Legislativa, ressaltando a expressiva 

participação, com mais de cem mulheres inscritas, incluindo pessoas idosas, 

evidenciando a importância da iniciativa. Enfatizou que o evento foi amplamente 

elogiado pela população e defendeu sua continuidade nas próximas gestões. O 

vereador registrou, ainda, reconhecimento às vencedoras da competição, com destaque 

para a atleta Hortência, primeira colocada, ressaltando sua trajetória e dedicação ao 

esporte, bem como às demais participantes que se destacaram. Parabenizou também o 
apoio da Prefeitura Municipal e das secretarias envolvidas na realização do evento, 

mencionando a presença de representantes da gestão e colaboradores que contribuíram 
para o sucesso da iniciativa. Na parte final de seu pronunciamento, voltou a tratar das 

dificuldades enfrentadas nas estradas da zona rural, agravadas pelo período chuvoso e 
pela limitação do maquinário disponível. Citou, em especial, a situação da estrada da 
Viração, considerada crítica, com trechos praticamente intransitáveis, solicitando 
providências urgentes para melhoria das condições de tráfego. Por fim, reafirmou seu 
compromisso com a população, colocando-se à disposição para receber demandas e 
encaminhá-las aos órgãos competentes, reiterando seu papel fiscalizador e de 
representação popular. Nada mais havendo a tratar, encerrou seu pronunciamento 
agradecendo a Deus e desejando bênçãos a toda a população. Fazendo uso da palavra, 
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o Vereador Metozael Porto iniciou seu pronunciamento saudando o Senhor Presidente, 

os demais vereadores, os funcionários da Casa e todos que acompanhavam a sessão 

pelos meios de comunicação. Agradeceu a Deus pela saúde e pela oportunidade de 

estar presente, exercendo suas funções em defesa dos interesses da população. Na 

sequência, parabenizou as ações realizadas em alusão ao Dia Internacional da Mulher, 

destacando os eventos promovidos no município, especialmente aqueles organizados 

pela Secretaria de Ação Social, sob a coordenação da secretária Natália Castro, 

ressaltando a importância dessas iniciativas para o fortalecimento das políticas públicas 

voltadas às mulheres .0 orador destacou sua participação nos eventos realizados em 

Cabaceiras e no Distrito de Ribeira, enfatizando a relevância das palestras ministradas, 

bem como a valorização da mulher na sociedade. Parabenizou ainda o Presidente da 

Câmara pela realização da sessão especial no Distrito de Ribeira, reconhecendo a 

qualidade da organização e das atividades desenvolvidas. Também fez menção à 

realização da corrida feminina, destacando a expressiva participação das mulheres e 

parabenizando todas as participantes, em especial a vencedora Hortência, ressaltando 

sua dedicação ao esporte e sua importância como referência local. Registrou ainda 

felicitações à senhora Débora pela passagem de seu aniversário, desejando saúde e 

bênçãos .0 vereador registrou a ausência da senhora Dona Teca, justificando sua falta 

por motivos de saúde, e manifestou solidariedade à mesma e seus familiares. Em 

seguida, apresentou demandas da população, solicitando ao líder da bancada atenção 

para a necessidade de manutenção de equipamentos públicos, especialmente na Praça 

de Santa Cruz, onde alguns aparelhos encontram-se danificados, comprometendo o uso 

pela população. Também destacou a necessidade de instalação de redutores de 

velocidade em trecho específico do município, em razão do risco causado pelo excesso 

de velocidade de motociclistas, ressaltando a preocupação dos moradores e a 

importância da medida para prevenção de acidentes. No tocante às estradas vicinais, o 

vereador reconheceu as dificuldades enfrentadas pelo município devido ao período 

chuvoso e à limitação do maquinário disponível. No entanto, defendeu a realização de 

intervenções pontuais em trechos críticos, especialmente aqueles com maior fluxo, 

como rotas de transporte escolar, visando garantir melhores condições de tráfego. Por 

fim, destacou que, apesar dos transtornos causados pelas chuvas, estas representam 

grande beneficio para o município, especialmente para a população rural, reafirmando 
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a importância da união entre os poderes públicos para superar as dificuldades. Nada 

mais havendo a tratar, encerrou seu pronunciamento agradecendo a Deus e desejando 

bênçãos a todos. Fazendo uso da palavra, o Vereador Neto Castanha iniciou seu 

pronunciamento saudando o Senhor Presidente, os colegas vereadores, os ouvintes da 

rádio local e todos que acompanhavam a sessão pelos meios digitais. Agradeceu a 

Deus pela oportunidade de estar presente em mais um dia de trabalho, destacando a 

importância da fé e da gratidão. O orador expressou satisfação pelas recentes chuvas 

ocorridas no município, ressaltando a relevância para os produtores rurais e para toda a 

população, especialmente após período de estiagem, renovando a esperança de um ano 

produtivo. Na sequência, parabenizou o Presidente da Casa pela condução das 

atividades alusivas ao Mês das Mulheres, destacando a importância da valorização 

feminina. Ressaltou a realização da sessão especial no Distrito de Ribeira, enfatizando 

o momento de emoção vivenciado pelas mulheres homenageadas, especialmente 

artesãs, trabalhadoras e mães. O vereador também destacou a realização da corrida 

feminina, ressaltando a grande participação popular e a importância do evento para 

incentivo à prática esportiva e integração social. Parabenizou todos os envolvidos na 

organização, bem como as participantes. Em seguida, justificou a ausência do Prefeito 

Ricardo Aires no referido evento, informando que o mesmo se encontrava em Brasília 

para o recebimento de importantes premiações para o município, relacionadas à 

alfabetização na idade adequada e à valorização de políticas públicas, ressaltando a 

importância dessas conquistas para Cabaceiras. O orador também mencionou sua 

participação em reunião do Conselho de Segurança Pública, representando a Câmara 

Municipal, destacando a relevância do colegiado para o município. Na parte seguinte, 

abordou a necessidade de manutenção e limpeza de trechos de vias públicas, 

especialmente no Distrito de Ribeira e no acesso ao Alto Boa Vista, ressaltando a 

importância da colaboração entre os parlamentares e a gestão municipal para 

identificação e resolução das demandas. ainda a realização de reuniões preparatórias 

para o Circuito Municipal de Vaquejada, com início previsto para o mês de abril, bem 

como os preparativos para a tradicional Festa do Bode Rei, ressaltando a importância 

desses eventos para a cultura local e para o fortalecimento da economia do 

município.° vereador informou que apresentou requerimentos voltados ao incentivo da 

economia local, especialmente no que se refere à participação de comerciantes do 
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próprio município nos eventos, buscando fortalecer a circulação de recursos em 

Cabaceiras.Em outro momento, registrou voto de pesar pelo falecimento do jovem José 

Erivan, conhecido como Janjão, ocorrido em decorrência de afogamento no Rio 

Taperoá, manifestando solidariedade aos familiares e amigos.Por fim, registrou 

congratulações aos aniversariantes do mês de março, com destaque para a senhora 

Erika Aires, o senhor Geraldo Júnior e, de forma especial, seu pai, João Castanha, a 

quem homenageou pela passagem de seus 71 anos de vida, ressaltando sua trajetória de 

trabalho e dedicação à família. Nada mais havendo a tratar, encerrou seu 

pronunciamento agradecendo a Deus e desejando bênçãos a todos. Fazendo uso da 

palavra, o Vereador Orlando Moura iniciou seu pronunciamento saudando o Senhor 

Presidente, os colegas vereadores, os servidores da Casa e todos que acompanhavam a 

sessão.0 orador destacou, inicialmente, a satisfação com as chuvas ocorridas no 

município, ressaltando os bons índices pluviométricos registrados em diversas regiões, 

o que traz benefícios significativos para a população, especialmente para o homem do 

campo. No entanto, ressaltou que, paralelamente aos benefícios, surgem dificuldades, 

principalmente nas estradas vicinais. Diante disso, fez um apelo ao líder do governo 

para que seja realizada uma ação paliativa com uso de maquinário, especialmente 

retroescavadeira, visando melhorar pontos críticos das estradas que se encontram 

intransitáveis. Citou como exemplo localidades onde o transporte escolar enfrenta 

dificuldades para acessar, prejudicando alunos e famílias. O vereador destacou que não 

se trata de realizar serviços completos de recuperação, mas de intervenções 

emergenciais para garantir o tráfego, especialmente em trechos com maior circulação, 

incluindo áreas turísticas que vêm sendo prejudicadas pela dificuldade de acesso, 

impactando inclusive a economia local. Durante o pronunciamento, foi concedido 

aparte a outro vereador, que reforçou a necessidade de medidas urgentes, 

especialmente em locais onde o transporte escolar não consegue operar regularmente. 

O orador enfatizou que as chuvas são motivo de grande alegria, mas que é necessário 

saber conviver com os desafios decorrentes desse período, defendendo ações práticas e 

imediatas por parte da gestão. Em seguida, destacou a redução da demanda por 

abastecimento de água por meio de carros-pipa, em razão das chuvas, apontando isso 
como um aspecto positivo para o município. O vereador também parabenizou os 

eventos realizados no município, especialmente aqueles promovidos pela Câmara 
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Municipal em alusão ao Mês das Mulheres, incluindo a corrida feminina, 

reconhecendo o empenho dos organizadores. Justificou sua ausência em algumas 

atividades em razão de questões familiares, informando que está acompanhando sua 

mãe, de idade avançada e com problemas de saúde. Na sequência, apresentou 

demandas relacionadas à manutenção de equipamentos públicos, destacando a 

necessidade de reparos na Academia de Saúde da Tapera, onde alguns equipamentos 

encontram-se danificados, solicitando providências por parte do setor competente. Por 

fim, reforçou que seu papel é levar as demandas da população à tribuna, destacando 

que as cobranças realizadas refletem as necessidades do povo. Agradeceu a Deus pelas 

chuvas e pelas bênçãos concedidas, bem como à população pelo reconhecimento ao 

trabalho realizado. Nada mais havendo a tratar, encerrou seu pronunciamento 

desejando um bom dia a todos e reafirmando seu compromisso com a população. 

Fazendo uso da palavra, o Vereador João Farias iniciou seu pronunciamento 

agradecendo a Deus pela oportunidade de estar mais uma vez na tribuna, ressaltando a 

importância da fé em sua vida e em sua atuação como parlamentar. O orador saudou o 

presidente interino, os membros da mesa diretora, os demais vereadores, representantes 

da gestão municipal e todos que acompanhavam a sessão pelos meios de comunicação. 

Na sequência, registrou votos de congratulações à secretária de saúde, Erika Aires, ao 

senhor João Castanha e à senhora Maria José, pela passagem de seus aniversários, 

desejando saúde e bênçãos a todos.0 vereador destacou sua gratidão pelas chuvas 

recentes ocorridas no município, ressaltando os beneficios trazidos à população, 

especialmente para o homem do campo, mencionando o enchimento de barreiros e 

reservatórios, o que contribui significativamente para a melhoria das condições de vida 

na zona rural.Em outro momento, parabenizou o Presidente da Casa pela realização da 

primeira corrida feminina no município, reconhecendo a importância da iniciativa. 

Justificou sua ausência no evento em razão de compromisso religioso, destacando sua 

participação na celebração dominical em sua comunidade, reforçando sua convicção 

pessoal de priorizar suas atividades de fé. Na sequência, abordou a situação das 

estradas vicinais do município, reconhecendo que o período chuvoso tem agravado as 

condições de tráfego. Ressaltou que, embora não seja o momento adequado para 
serviços completos de patrolamento, considera necessária a realização de intervenções 

paliativas em pontos críticos, a fim de garantir a trafegabilidade. Relatou episódio 
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envolvendo visitantes que enfrentaram dificuldades de acesso ao município, 

destacando a importância de melhores condições nas vias, especialmente aquelas que 

dão acesso a pontos turísticos, como forma de preservar a atividade econômica local e 

a imagem do município perante os visitantes. O vereador enfatizou que determinadas 

regiões, especialmente aquelas ligadas ao turismo e à economia local, necessitam de 

atenção prioritária, defendendo ações emergenciais que possam minimizar os 

transtornos causados pelas chuvas. Por fim, reafirmou sua gratidão a Deus pelas 

oportunidades concedidas, reiterando seu compromisso com a população e destacando 

a importância de conciliar sua atuação pública com seus princípios pessoais e 

religiosos. Nada mais havendo a tratar, encerrou seu pronunciamento desejando 

bênçãos a todos. Fazendo uso da palavra, o Vereador Nello Cavalcanti iniciou seu 

pronunciamento saudando o presidente interino, os membros da mesa diretora, os 

demais vereadores, os funcionários da Casa e todos que acompanhavam a sessão. O 

orador destacou o início das sessões no novo horário, ressaltando que, apesar de 

algumas dificuldades de adaptação por parte de ouvintes habituais, espera que os 

trabalhos transcorram de forma produtiva. Na sequência, registrou votos de pesar pelo 

falecimento do jovem José Erivan, conhecido como Janjão, manifestando solidariedade 

à família enlutada. Na oportunidade, fez um alerta à população sobre os riscos durante 

o período de cheias dos rios, recomendando atenção redobrada, especialmente com 

crianças. O vereador também parabenizou aniversariantes do período, incluindo o 

senhor João Castanha, a secretária Érica Aires, o senhor Geraldo Júnior, além de outras 

pessoas da comunidade, desejando saúde e felicidades a todos. Em seguida, destacou o 

período da Semana Santa, ressaltando a importância da reflexão e da oração, bem 
como manifestou preocupação com conflitos internacionais, defendendo a necessidade 
de paz e união entre os povos. O orador também ressaltou a participação do município 
em eventos de destaque, parabenizando a equipe da Secretaria de Turismo pela 
divulgação de Cabaceiras em evento realizado no Rio de Janeiro, contribuindo para o 
fortalecimento do turismo local. Parabenizou ainda empreendedoras do município, 
destacando exemplos de sucesso e expansão de atividades comerciais, ressaltando a 
importância do empreendedorismo para o desenvolvimento econômico. No tocante às 
ações locais, destacou os eventos realizados em alusão ao Mês das Mulheres, incluindo 
palestras promovidas pela Secretaria de Assistência Social, sessão especial no Distrito 
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de Ribeira e a realização da corrida feminina, reconhecendo o empenho da Câmara 
Municipal e da gestão na promoção dessas atividades.0 vereador também parabenizou 
a gestão municipal pelo recebimento de premiações em nível nacional, destacando a 
relevância dessas conquistas para o município. Na sequência, apresentou demandas da 
população, solicitando a implantação de sinalização e redutores de velocidade em 
conjuntos habitacionais em fase de urbanização, em razão do aumento do fluxo de 
veículos e riscos à segurança. No que se refere às estradas vicinais, defendeu a 
realização de uma força-tarefa com o uso de maquinário para recuperação de trechos 
críticos, priorizando áreas ligadas ao turismo, à educação e à produção rural, de forma 
organizada e estratégica. Por fim, mencionou a realização de reunião sobre 
regularização fundiária em comunidade local, destacando a importância do projeto para 
a segurança jurídica dos moradores, e desejou um Fez uso da tribuna o vereador Léo 
Aires, que iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os demais vereadores, os 
funcionários da Casa, o público presente e os que acompanhavam pelas redes sociais e 
pela rádio local. Inicialmente, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar 
representando o povo de Cabaceiras. Em seguida, manifestou pesar à família do jovem 
José Erivan, lamentando profundamente sua morte e destacando a tristeza ainda maior 
quando se trata da perda de um jovem, ressaltando a importância de cuidados e 
prevenção em situações de risco. 

Registrou votos de felicitações à primeira-dama Erika Aires, bem como a seus 
familiares Júnior e Tereza, e ao senhor João Castanha, pai do vereador Neto, 
estendendo os votos a todos os aniversariantes do mês. Informou que acompanhou 
atentamente as falas dos vereadores que o antecederam e destacou que grande parte das 
reivindicações diz respeito à situação das estradas. Esclareceu que, no momento, 
muitas dessas demandas não estão sendo atendidas de forma plena em razão das 
condições das máquinas do município, relatando que as retroescavadeiras encontram-
se em manutenção, com problemas ocasionados pelo período chuvoso, assim como a 
motoniveladora, que também apresenta defeitos. Ressaltou que, apesar das 
dificuldades, foram realizados diversos atendimentos paliativos, totalizando noventa e 
três no mês de janeiro e cento e oito no mês de fevereiro, com o objetivo de garantir o 
tráfego em pontos críticos. No entanto, destacou que as chuvas constantes acabam 
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comprometendo os serviços realizados, sendo necessário refazê-los frequentemente. 
Durante seu pronunciamento, houve aparte do vereador Orlando, que reconheceu as 
dificuldades enfrentadas pela gestão, especialmente no período chuvoso e diante das 
limitações de maquinário, ressaltando que não se trata de falta de ação da 
administração, mas de circunstâncias que fogem ao controle. Destacou ainda que, 
mesmo com a realização de paliativos, as chuvas acabam danificando novamente as 
estradas, exigindo novos serviços.Retomando a palavra, o vereador Léo Aires reforçou 

a necessidade de compreensão por parte da população diante das dificuldades 
enfrentadas e afirmou que, com a conclusão dos reparos nas máquinas, os serviços 

serão intensificados. Em seguida, relatou demandas apresentadas pela população, como 
a solicitação de instalação de redutores de velocidade na Rua José Osmario de Lima, 

em razão do tráfego em alta velocidade, e o pedido de calçamento na rua conhecida 
como Salomão, no conjunto Lica Cavalcante, destacando que há expectativa de novos 
investimentos em pavimentação. Informou também que foi procurado por 

representantes da Associação da Cacimba para tratar de projeto de regularização 
fundiária, destacando reunião produtiva e o compromisso de intermediar diálogo com o 
prefeito Ricardo, visando viabilizar a iniciativa em parceria entre associação e poder 
público.Ainda sobre a associação, destacou o projeto de criação do Museu do 
Agricultor, que está sendo implantado em imóvel histórico da comunidade, com apoio 
da prefeitura na execução de serviços, ressaltando o potencial turístico e cultural da 
iniciativa. Mencionou também a necessidade de buscar soluções definitivas para 
problemas recorrentes, como o acúmulo de areia nas vias após chuvas, defendendo a 
realização de estudos para obras estruturais que minimizem esses impactos. Abordou a 
manutenção das praças públicas, reconhecendo o desgaste natural pelo uso e 
destacando que a gestão municipal tem compromisso com a conservação e melhoria 
desses espaços. Por fim, ressaltou o comprometimento do prefeito Ricardo com o 
desenvolvimento do município em diversas áreas, destacando o empenho da gestão em 
atender as demandas da população, mesmo diante das dificuldades enfrentadas. 
Encerrando sua fala, desejou uma ótima semana a todos.a semana de paz e bênçãos a 
toda a população. Nada mais havendo a tratar, encerrou seu pronunciamento reiterando 
votos de paz e fazendo apelo pela união e pela oração. Fez uso da tribuna o vereador 
presidente Elvis Dôso, que iniciou suas palavras solidarizando-se com a família de José 
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Erivan, conhecido como Janjão, vítima de afogamento no Rio Taperoá, manifestando, 

em nome da Casa, sentimentos à família enlutada. Agradeceu as palavras do vereador 

Léo Aires e dos demais parlamentares que se pronunciaram, destacando a importância 

dos temas debatidos na sessão.Em seguida, compartilhou com os presentes o êxito das 

atividades realizadas pela Câmara em alusão à semana da mulher, ressaltando que os 

eventos foram organizados com o empenho conjunto de vereadores, servidores e 

parceiros, destacando que nenhuma ação é realizada de forma isolada. Relatou a 

participação da Câmara em eventos promovidos pelas secretarias municipais, como 

atividade realizada no auditório da Escola Alcides Bezerra e sessão especial no distrito 

de Ribeira, onde foram homenageadas mulheres artesãs e empreendedoras, com 

entrega de medalhas em reconhecimento à contribuição no arranjo produtivo local. 

Destacou a relevância do artesanato na economia do município e seu impacto social, 

especialmente no fortalecimento das famílias. Ressaltou ainda a realização da primeira 

corrida da mulher, evento que contou com 153 participantes, destacando o caráter 

inclusivo e social da iniciativa. Informou que a inscrição foi realizada mediante doação 

de alimentos, posteriormente destinados à Secretaria de Desenvolvimento Social para 

atendimento de famílias em situação de vulnerabilidade, com prioridade para mulheres 
em situação de risco, incluindo vítimas de feminicídio. Agradeceu aos servidores da 
Câmara, à equipe de mídia, aos comerciantes locais e às secretarias municipais que 
contribuíram com a realização do evento, destacando o apoio da Prefeitura, 
especialmente na estrutura e logística, bem como das secretarias de Saúde, Educação, 
Esporte, Turismo e Cultura. Registrou a participação de diversas autoridades, 
servidores e membros da comunidade, destacando o envolvimento das famílias e o 
caráter coletivo da ação, além de mencionar a premiação das participantes e a 
contribuição de equipes e profissionais de educação física do município. Informou 
ainda que a Câmara pretende dar continuidade a ações semelhantes, mencionando a 
programação do Abril Verde, com possibilidade de realização em comunidades rurais, 
reforçando o papel da Casa não apenas legislativo, mas também educativo e social. Ao 
tratar das demandas do município, destacou preocupação com a situação das estradas 
vicinais e a necessidade de planejamento estratégico, sugerindo levantamento 
detalhado da extensão das estradas de terra e identificação das áreas com maior fluxo 
de veículos, a exemplo da região da Tapera, que dá acesso ao ponto turístico do Lajedo 
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de Pai Mateus.Ressaltou a necessidade de renovação e manutenção do maquinário do 

município, considerando o intenso uso e a grande demanda por serviços, defendendo a 

busca por recursos para aquisição de novos equipamentos. Informou que esteve em 

diálogo com o deputado João Paulo Segundo, solicitando apoio para destinação de 

emendas parlamentares voltadas à infraestrutura, destacando a importância das 

parcerias institucionais para o desenvolvimento do município. Enfatizou que manter 

Cabaceiras bem estruturada e cuidada é beneficio coletivo para toda a população, 

reforçando o compromisso com o bem-estar da comunidade. Encerrando sua fala, 

desejou a todos uma semana de paz e que Deus abençoe a todos. Nada mais havendo a 

registrar, foi lavrada a presente ata para os devidos fms. O presidente abre a ordem do 

dia; Projeto de Lei n° 002/2026 Dispõe sobre Instituição do Programa Municipal de 

Proteção, Valorização e Apoio às Mulheres no âmbito do Município de Cabaceiras e 

dá outras providências, vereador autor Elvis Dôso, o projeto entra em discussão e em 

votação e é aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 003/2026 Dispõe sobre a 

criação do Banco Municipal de oportunidades para Mulheres no âmbito do Município 

de Cabaceiras — PB e dá outras providências, vereador autor Elvis Dôso, o projeto 

entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 

004/ 2026 Dispõe sobre Instituição do Selo "Empresa Amiga da Mulher" no âmbito do 
Município de Cabaceiras — PB e dá outras providências. , vereador autor Elvis Dôso, o 

projeto entra em discussão e em votação e é aprovado por unanimidade. 
Requerimento 30/2026 Requer ao excelentíssimo Sr. Prefeito a construção de uma 

passagem molhada no Riacho de Oscar, localizado na comunidade do Curral de Baixo 

que dá acesso a Tapera, vereador autor Zael Porto, o requerimento entra em discussão 
e em votação, e é aprovado por unanimidade. Requerimento 31/2026 Requer ao 
excelentíssimo Sr. Prefeito que seja construído um mata-burro onde hoje tem uma 
porteira próximo a casa de Severino Neves, que dá acesso a pista ribeira /cabaceiras, 
vereador autor Orlando Moura, o requerimento entra em discussão e em votação, e é 
aprovado por unanimidade. Requerimento 32//2026 Requer ao excelentíssimo Sr. 
Prefeito que sejam realizados serviços de pintura decorativa, bem como pequenos 
reparos nas casas da comunidade Vila Facão, vereador autor Nelo Cavalcanti„ o 
requerimento entra em discussão e em votação, e é aprovado por unanimidade. 
Requerimento 33//2026 Requer ao excelentíssimo Sr. Prefeito que sejam que o 
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Departamento de Segurança do Município passe a abranger também as atribuições 

relacionadas ao trânsito, tornando-se responsável pela organização, fiscalização e 

educação no tráfego local, vereadores autores Elvis Dôso e Neto Castanha„ o 

requerimento entra em discussão e em votação, e é aprovado por unanimidade. 

Requerimento 35/2026 requer ao prefeito que a Festa do Bode Rei tenha seu horário 

estendido até às 3h da manhã. A referida solicitação justifica-se pela relevância cultural 

e social do evento, que atrai um grande público e contribui significativamente para a 

valorização das tradições locais, além de fomentar a economia do município, o 

requerimento entra em discussão e em votação, e é aprovado por unanimidade. O 

presidente ler a moção posta a casa; Moção 006/2026 moção de pesar a família da 

senhora Lita, moção requerida pelo vereador Nelo Cavalcanti. 
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